

他们是守护者，也是义务“快递员”

记者跟访青岛市公安局海岸警察支队田横岛派出所民警 见证警民情深

田横岛位于即墨区东部。两千多年来，田横五百义士的故事一直为后人传颂。如今的田横岛和周边的海岸线上，奏响了传统渔业和现代制造业的协奏曲：厂房里整齐堆放着重型装备配件，码头迎接渔船满载而归。4月下旬，记者跟访青岛市公安局海岸警察支队田横岛派出所巡逻民警，他们守护着这里的勃勃生机。

守护海岛服务居民和企业

4月25日中午，在田横开海广场东侧的海鲜市场上，一排排遮阳棚下，商贩叫卖着海螺、虾虎、蛤蜊等海货，吸引了不少市民和游客挑选。在通往码头的栈桥上，每当有船靠泊，等候的顾客便一拥而上，争相挑选购买到岸的海鲜。

一阵海风吹来，将一把遮阳伞吹起，眼看就要刮向海中，摆摊的女子立刻起身拉住伞把，正在这里巡逻的两名田横岛派出所民警见状立即上前帮忙，一人握紧伞把，一个将遮阳伞收起。“谢谢你们！”摊主向两人微笑致谢。

“最近天气晴朗，来海边游玩、买海货的人多了，我们要时刻注意。”田横岛派出所教导员张志强告诉记者，他们的派出所守护着36平方公里的土地和接近40公里的海岸线。这里曾经遍布渔船，站在高处能望见渔船在大海里撒网。现在，电缆厂、造船厂、光伏发电等企业在这里陆续建成投产，每天都有身着工装、头顶安全帽的工人成群上下班。

制造业的兴起，吸引了大批外来务工人员。派出所的统计数据显示，辖区现有的17000多名实有人口中，有4600多名是外来务工人员。在田横岛派出所民警看来，守护辖区的平安，首先就要做好流动人口相关工作。以前，工人们要自己到派出所办理居住证，如今，派出所秉承“靠前



青岛市公安局海岸警察支队田横岛派出所民警在辖区巡逻。

一步，主动服务”的理念，上门为企业职工集中办理。4月23日上午，派出所走进造船厂，集中为60多名来自云南、江苏的工人办理了居住证，节省了工人的时间，也为企业正常生产提供了保障。

码头蹲守打掉走私团伙

田横岛的海岸线为人们提供了舟楫之便和鱼盐之利，也有一些不法分子想利用海岸线进行违法活动，对此，派出所坚决打击。2024年1月，派出所抽调精干警力，参与了一起走私案件的侦办。当时，青岛市公安局海岸警察支队在工作中发现线索，即墨区东部一处码头经常有大货车在夜间或者凌晨出入，疑似在运送走私货物。便衣民警连续蹲守10多天后发现，每隔几日就会有一艘货船在凌晨靠岸，10多辆大货车轮流进出港，将船上货物运走。根据派出所掌握的证据，支队展开统一行动，将这个走私团伙全部打掉，查扣涉案货物。

“我们的辖区有码头和停泊点，人口不多，又远离市区，决不能让这里成为治安盲点和违法犯罪的温床。”派出所指导员张志强表示，每一名新任职民警首先要做的，就是尽快熟悉每一座山头，每一个码头和每一个村庄。

2024年8月20日晚，田横岛派出所接到柴先生从海阳打来的报警电话，儿子小柴从陕西乘飞机到烟台，租了一辆车开往海阳。可小柴半路突然犯病，开车也迷路了，只给家人打电话说自己在田横岛省级旅游度假区附近，之后不再接听电话。民警刘瑞雪联系车辆出租方，确定了小柴的大致方位，随后调取周边监控，通知同事驾车到附近寻找。大约40分钟后，民警在山东头村附近一处路口找到了几乎昏迷在车内的小柴。经过及时救治，小柴没有大碍。

做岛上的义务“快递员”

乘船从驴岛码头出发，不到20分钟

就能登上田横岛。小岛地形狭长，面积为1.4平方公里，尚有500多人常年居住在岛上，他们当中，70%是60岁以上的老人。

田横岛派出所民警常年驻守在岛上，时间一长，他们和岛上的居民都成了家人。如今，很多居民经常网购，但快递送不上岛，只能放在岸边码头上，民警宋森当起了义务“快递员”，每次出岛，再返回时都要帮村民捎回快递。今年4月初，村民老宋的女儿要出嫁，他网购了皮箱、床单、地毯和喜字等，20多个快递全由宋森带上了岛。“这都是顺手的事情，我还帮他们捎回过50多斤重的水泵。”宋森说。

五一假期临近，民警郭超开始检修警务室内的打印机。“岛上只有两台打印机，一台在学校，一台在警务室。”郭超称，每逢假期，很多在岛外工作的居民会回到岛上居住，也会带着孩子回来。老师一旦在微信群里布置作业，家长要立刻打印，可学校放假，村民们只能求助民警打印。时间一长，郭超和宋森也养成了“每逢佳节帮打印”的习惯。

“岛上和陆地不一样，很多事情不方便。大家都养成了互相帮一把的习惯。”民警告诉记者，为保证第一时间处置岛上突发事件，派出所、村委等部门成立了“海岛应急办公室”，救助遇险或者犯病的村民和游客，逢年过节走访老人，定期为他们打扫卫生、购置生活用品，还开通了24小时专线——民警守护着海岛，海岛，也见证了警民深情。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅 摄影 吴忠林



扫码看视频

“高速路上男子停车救火”追踪报道

高速路上停车救火的烟台好人

被即墨区授予“见义勇为先进个人”荣誉称号

本报4月30日讯 4月1日本报报道了烟台人赵鹏飞驾车路过青银高速即墨段时，停车扑救起火皮卡车的新闻。4月30日记者从即墨区见义勇为协会了解到，赵鹏飞被授予“即墨区见义勇为先进个人”荣誉称号。

3月28日上午，青银高速即墨段一处匝道附近发生惊险一幕：一辆皮卡车车斗突然起火，车上两人赶紧靠边停车卸下货物，却因为没有灭火器干着急。紧要关头，驾车路过的赵鹏飞发现险

情，立刻停车上前，用车内保温瓶里的水和干粉灭火器协助皮卡车司机灭火。这一幕，被山东省公安厅交管局五支队城阳大队的监控全程记录。火被扑灭后，赵鹏飞并未过多停留，驾车离开了现场。

赵鹏飞高速路上灭火的事迹被青岛晚报微信视频号、抖音号发布后，网友们纷纷为他点赞。青岛市见义勇为基金会、即墨区见义勇为协会了解到情况后，立刻启动了认定程序。4月30日上午，

即墨区委政法委副书记付强带领区见义勇为协会工作人员赶赴烟台市莱山区，为赵鹏飞颁发“即墨区见义勇为先进个人”证书及奖金。

“有点受宠若惊的感觉，真没想到这么隆重，弄得我都不好意思了。”赵鹏飞说，他和青岛有着独特的渊源：他的父亲出生于青岛，在江苏路小学念过书；他全家大部分亲戚都在青岛，自己也在青岛工作和生活了五年，算是半个青岛人。今后，如果再遇到类似的事件，他仍会毫



赵鹏飞（左）被奖励表彰。

毫不犹豫地伸出援手。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 首席记者 刘卓毅）

捡到价值万元钱包 保洁大哥“没动心”

同济大学附属东方医院胶州医院保洁员刘长文拾金不昧传递社会正能量

本报4月30日讯 近日，同济大学附属东方医院胶州医院第三方物业公司明德物业保洁人员刘长文在保洁工作中，捡到价值万元的钱包，立即上交，经过积极寻找，最终物归失主。

刘长文回忆，事发当天14时许，他像往常一样在地下车库进行日常清洁工作，清扫地面时，无意中发现地上有一个红色手提包，他捡起后第一时间上报给主管负责人。“当时我也不知道是谁的，只知道东西丢了，失主肯定很着急。”刘长文说。物业主管和医院总务科工作人员一起，对手提包进行了登记与初步核

查。打开包发现里面装有7000多元现金、一只玉手镯、数张银行卡以及身份证等贵重和重要物品，总价值上万元。

“我们通过出院记录，联系到失主时，失主竟然不知道钱包丢了。”明德物业修经理介绍，物业管理人员会同医院总务科工作人员联动，通过多种途径积极寻找失主。最终通过身份证信息查找出院信息，成功联系到失主。失主是一名女士，最近一段时间在医院住院，事发当天上午，她的儿子办理了出院手续，没想到在地下车库不慎遗失钱包。当接到院方打来的电话时，赶紧让儿子查看，这

才发现钱包不见了，幸好被保洁员捡到。

失主的家属在接过失而复得的钱包时，连声道谢，同时送上一面提前订制的“拾金不昧 品德高尚”的锦旗，并当场从钱包中抽出多张现金，想要酬谢刘长文，被刘长文婉言谢绝。“这本来就是你的钱，我只是做了我该做的，不用放在心上。”刘长文表示。明德物业修经理说，刘长文的家庭并不富裕，来医院从事保洁工作一年多，一直兢兢业业，任劳任怨。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 李佳颖）

青岛润广晟运输有限公司依法运输承诺书

我公司青岛润广晟运输有限公司拟在青岛市从事建筑废弃物运输经营业务，根据《青岛市建筑物废弃物管理办法》（市政府令第240号）规定向市民做出以下承诺：

1、遵守国家法律、法规，维护建筑废弃物运输市场秩序和整洁优美的城市环境，依法运营，守法运输。

2、定期进行安全培训及车辆维护，确保运输车辆车身整洁、覆盖严密、不超载超速、不洒漏乱倒、不带泥上路，维护道路交通安全秩序。

3、主动配合有关部门的管理、检查，接受社会监督，如发生违法违规行为，自愿接受处罚并承担相应责任。

法定代表人：金玉柱
单位地址：青岛市李沧区九水东路130号1号楼202-200室
联系电话：15092055177

2025年5月1日